
 

 

Uživatel výplatního stroje: Akciová súpolečnost dříve ŠKODOVY ZÁVODY V PLZNI

 

Výplatní stroje: Francotyp, Bafra, model B4 s horním počitadlem

Otisk sběratelsky: Fr 8h  4m (ov) - 1k

Dohlédací pošta PLZEŇ 6

 

Uživatel si nechal v době 2. republiky zhotovit nový otisk s názvem ČESKO - SLOVENSKO ve

výpatním razítku.

Štoček však dorazil do Plzně až v červenci 1939, v době Protektorátu ČM. Byl usazen ve

výplatním stroji a používán do poloviny září 1939 (přesné datum zatím nezjištěno). Ještě 28. 8.

1939 otisk  existoval a vyplácel (RR). 

Další změna (2. poněmčení) přišlo záhy - dle celistvosti již v říjnu 1939. 

Viz níže zveřejněné listy s otisky. 

 



 

 



 

 

V historii čs. výplatního otisku se v této době vyskytly celkem čtyři zatím známé případy této

"úpravy" otisku. Všechny mám ve sbírce. Jen jeden z nich (Ružomberok) stačil vyplácet ještě v

době před 15. 3. 1939. Dva otisky nestihly vyplácet s tímto názvem během 2. republiky, jeden

jsem již zveřejnil, druhý zveřejňuji dnes). Jedná se o cenné otisky dokreslující pohnutou historii

našeho státu.

Čtvrtý otisk je na kontrolní kartě s němým denním razítkem, datem 28. 6. 1939 a

objednavatelem fou. B. Jarolímek bez udání konečného uživatele. Číslo stroje 22117,



permutace č. 4444, model Cm). Tento otisk byl pro někoho určen (někoho ze tří uživatelů -

Ružomberok z časových důvodů vyjímám). Spatřit tento otisk lze na straně 137 mé publikace

"Stoletá historie výplatních otisků z území Československa" (3. díl trilogie o čs. výplatním

otisku). 

Zatím bez doloženého otisku se proslýchá, že pomlčka se vyskytla i v otisku Kolínské cikorky z

Kolína. Doposud se tento otisk ve veřejném prostoru neobjevil. Ani jeden z katalogů otisků tento

otisk neuvádí (Bouška/Janů/Feldmann nebo Di Casola/Leiš). Pokud se prokáže, že existuje, byl

by to pátý otisk s rozděleným názvem státu ČESKO - SLOVENSKO, pravděpdoobně též ale

použitý za nového státního útvaru Protektorátu ČM. 
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